



新华通讯社重点报刊

第5306期
总第6272期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501封面叠主编 吴明明
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

央视报道披露了一个惊人的事实:假“国四车”充斥市场,整个河北都买不到真“国四”柴油车。

正规国四车尾气处理中的尿素的使用会增加成本,如果是常年跑运输的车辆,会多花近万元成本。假冒国四车大有市场,这很好“理解”,但令人不解的是,央视调查发现,不少品牌的货车都是国三套国四在卖,价格便宜销量很好,而且上牌和注册没有问题,就连国一的车上牌也很容易。

监管去哪儿了?

事实上,我们有着庞大的监管队伍。在管理环节上,工信部会同有关方面实施汽车准入管理,质检部门负责产品质量安全监管和产品质量安全强制检验,工商部门负

责对汽车销售环节管理,环保部门负责组织制定各类污染物排放标准、制定机动车污染防治管理制度并组织实施。

但是庞大的监管队伍却制造了惨淡的成绩,销售环节、上牌环节,全然“失守”。

对具体的监管部门当然需要严责,但是我们更应该明白这样一个困局的存在:我们的排放控制在标准上已经“前行了3000里”,国四已来临,国五也很近了,但是监管不仅没有升级,反而还在原地徘徊。

这不仅体现在多头管理的低效上,也体现在管理的滞后上。据央视报道,在全国只有北京和成都在新车上牌环节实施了严格的监管,会一一查验车辆的配置,其他地方还仅仅

停留在查看合格证和铭牌的阶段。“只看牌”这种令人瞠目结舌的落后监管,轻易就会被戏耍。

现代快报首席评论员 伍里川

监管格局的漏洞。

监管机制需要改良,监管力量需要整合。如何改良、整合,需要通盘的制度设计。但一个最基本的要求是,今后的监管机构应当是权力与责任相统一的,那种问题发生后环保部门却无权监管和处罚车企的尴尬,该了结了。

与雾霾决战时不我待,“2014年将淘汰黄标车和老旧车600万辆”也显示着中央决心。

“淘汰”只能对应“升级”:标准升级、监管升级。如果明“淘”暗“留”,监“软”管“弱”,“假车”横行就会制造一轮环境悲剧,那不仅辜负中央期待,也违背民众意愿。

“假国四车充斥市场”是一记警钟。

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

来函照登

养老金资格验证可否网上办

一年一度的离退休人员领取养老金资格验证工作已全面展开。最近,我看到不少退休老人步履蹒跚地来到各自辖区的社区进行“验证”。还有不少离退休老人,因原单位没有把离退休人员管理工作移交到社会的社区,他们还必须回到原单位去办理验证,麻烦多多。

为确保城乡居民养老保险金有序、无误发放,防止冒领养老金行为的发生,每年进行一次资格验证是大

必要的,而且是不可缺少的。但随着信息时代的到来,目前全国不少城市,对离退休人员实施了人社局与民政局实现联网数据共享。那么,养老金资格验证为何不能网上办理呢?当然,一些老人不熟悉网上操作,但这不是回避网上办理的借口。

网上办理,既能减轻社区和企事业单位的负担,也避免老人舟车劳顿,何乐而不为呢?

南京 杨龙

读报有感 政府要习惯和民众商量着办

看了快报5月12日社评版所登新华社文章《政府决策如何避免不必要的冲突》,笔者感悟很深。重大公共项目屡屡遭遇民意反对而搁浅再一证明一个基本的道理:对于重大项目,政府要习惯和民众商量着办。

纯粹从技术角度而言,杭州建设垃圾焚烧场可谓势在必行。建设垃圾焚烧厂是实现城区垃圾减量、避免“垃圾围城”现象的有效方式,体现了责任政府应有的担当。

但是“欢迎建垃圾焚烧场”与怎样建设垃圾焚烧场却是两码事。项目的选址论证、可行性研究、初步设计等环节可能都有一整套科学数据来支撑,却独独少了与民众商量的过程。这也正是当地民众不满和担忧的根源所在。

杭州官方正在做的“组织专家与民众代表对话”、“邀请群众全程参与”等,才是正确的方向。

常州 何秋斌

名嘴说



“渣土山的形成,因为堆错了地方,且长期无人过问,一定也是管理失职的结果。”——针对南京郊区一处空地上堆放的垃圾无人过问,南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中直言



“年轻人最大的孝顺是什么,是有出息,满足父母的心愿。”——母亲节孩子该如何孝敬父母,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中感叹



“现在把他们都清理出去,是好事,但是老百姓也会担心,过了这一阵,千万别又回来。”——江苏将出台规定,住宅楼将对餐饮、汽修、洗衣店等“说不”,对此,江苏省城市频道《零距离》主持人大林在节目中提醒



“防水能力靠的不是下水道,靠的是老天爷。”——深圳迎来自2008年来最强暴雨,市区多处成涝。对此,江苏公共频道《思辰有道》主持人金思辰在节目中谈道

投稿邮箱:
liufangzhi06@163.com

聚焦

城市内涝频现,“看不见的工程”考验城市文明。网友感叹——
今天是深圳,明天又会是谁?

中国式跟帖

蟠龙游海:别光看城市,农村受灾更不能小觑!

用户q83bx9qfcn:一场大雨,检验了南方各地的防涝排洪工作,是否真正地做到位。

挖挖郝评:虽然过去30多年,深圳修建了13700多公里的下水道,但遇到特大暴雨仍无济于事。

南方:面子工程的后遗症。

一毛钱也得瑟:最年轻的现代都市,为何暴雨面前不堪一击?

王斌1992628:大雨暴露了气

候的异常,更反映了城市建设体系的不完善。

肉球先森:游泳要成为我们必备的生存技能了啊。

我不是:下水道是城市的良心啊。

清江石:一直在说要打造国际化都市,地上确实越来越国际化,地下是否也跟国际接轨呢?

北方流浪者1973:宋朝的下水道过关了,求穿越。

鼻子歪:又要花费巨额资金整

看点

治城市内涝,需要“永久牌干部”

知名学者刘东和教授:自古以来,执政者都十分重视“治水”。现在很多城市都存在内涝隐患,大雨一下,城市到处被淹。比如深圳暴雨,就非常典型。深圳建城不过30多年,频频遭遇内涝值得反思。

其实,不仅是深圳,国内很多城市都存在同样问题。城市频频被淹,形成内涝,表面上是地下管

线建设不到位,或者不科学,实际上根本原因是城市管理者的执政理念偏差。

城市管网建设,投资大、期限长、回报期长,属于“看不见政绩”的良心工程。因此城市管理者必须有长远眼光,秉着对百姓负责、对城市负责的态度,做好市政管网建设。

我觉得具体应从三个方面入手。

首先,城市管理者要转变执政

修下水道的节奏啊。

耶华以勒23:政府部门不能只注重表面的光鲜,更要在看不见的地方多为人民考虑。

新李云龙:年年这样!是不是启动干部问责制?

谷歌是有良心:一遇暴雨我们就变为威尼斯!

风之子1123:今天是深圳,明天又会是谁?除了遭遇悲剧时的及时救援,我们是否可以在更多时候做到未雨绸缪呢?

综合新浪微博

理念,不做“飞马牌干部”,要做“永久牌干部”,有长远眼光,有“前人栽树后人乘凉”的胸襟。其次,城市排水管网建设,要科学决策,到底建什么样的防洪防涝标准,要多吸取先进经验,多听各方面专家意见。最后,市政管网工程,要做精做细,严防豆腐渣工程。

现代快报记者 曹玉兵 采访整理

锐评论

城市“看海”,缘于问责“决堤”

的表现,对城市内涝已经司空见惯,根本不把城市内涝当作一回事。

城市一下雨就“看海”,根子在于问责“决堤”,问责缺失先于城市“内涝”了,相关部门缺少工作动力和责任心,加之排水系统建在地下,在地上不能轻易看到,即使做得再好,但官员的政绩却并不吸引眼球,结果,没有人愿意把更多的

钱投到“地下”,投入缺失决定了城市内涝几乎无一幸免。

虽然每次城市内涝后,相关部门遭到舆论的质疑,但是,相关部门却从未因此启动问责程序,更没有人为此担过责。结果回回内涝,职能部门回回以各种理由蒙混过关。一个不可否认的事实是,相关部门任职期限比较短,3到5年就升迁了,搞“地下”建设不能在短期内

出“政绩”,况且有的相关部门负责人抱着侥幸心理——城市发生强降雨是小概率事件,不会上心城市排水系统建设,于是城市内涝成了一个无解的“死结”。

因此,城市内涝,问责不能“决堤”。不论是新城市还是老城市,都必须补上这块“短板”,否则城市“看海”还会频频上演。

湖南 王捷